

持续增进民生福祉 幸福生活更有“质感” 太白湖新区重点民生实事系列融媒报道

李彦霏 孔媛媛 济宁报道

9月2日,太白湖新区两所公办托育一体园正式开园。家长们对太白春晖幼教纯水岸园、太白春晖幼教太白国风园环境和教育理念赞不绝口,这是太白湖新区教育资源提质的有力举措,同时为适龄学前儿童提供优质的教育资源。

太白春晖幼教纯水岸园以独特的航天主题为特色,从未来号宇航员打卡区到宇宙科技墙,从模拟创设到户外丰富的活动区域,处处充满惊喜;太白春晖幼教太白国风园有极具欧式风格的建筑,吉祥物传递温暖关爱。该园秉持“承国学、享童趣、得发展”理念,为孩子们营造安全温馨的环境,提供现代化设施和优质学前教育。



孩子们在教室玩耍。

托育一体,两所公办园开园

太白湖新区优化教育资源,推动学前教育优质均衡发展

航天主题科学探索 点燃孩子们航天梦

上午8点,太白春晖幼教纯水岸园门口,80多位小朋友陆续报到入园。

走进园区,映入眼帘的是未来号宇航员打卡区,对面的航天主题大型玩具被命名为“航太未来号”的载人飞机,是孩子们的娱乐设施,他们可以在这里尽情扮演着飞行员、宇航员,体验着太空探索的乐趣。

南侧的户外攀爬区,孩子们可在其中锻炼身体的协调性,也在游戏中感知规则意义、自我保护、挑战困难及抗挫折能力。

置身大厅中,抬头仰望,满天星云尽收眼底,仿佛置身于浩瀚的宇宙之中。正如人类文明的基因里刻画着对星空的永恒向往,这里也致力于培养孩子们对宇宙的无限遐想。

园长王再说:“我们的办园理念是探航天,享科趣,促发展。致力于以科育智,以探启能,培育创新探索的幼儿,建特色托幼示范园,育科技创新小公民。”

穿过模拟创设“未来号太空舱”、“中国航天发展简史”展现在眼前。从“东方红一号”到神舟十

二号,从“嫦娥”到“天宫”,让孩子们了解到“上九天揽月”宏伟梦想的奋斗征程。中国运载火箭发射史展示区,回顾了我国载人航天工程从神舟一号到神舟十八号的辉煌历程,让孩子们了解到中国航天事业的进步与成长。

宇宙科技墙吸引了所有人的目光,总长度达12米的墙面上安装着八大行星启动装置、航天发展史转动手摇柄装置、着陆月球转动装置、闪电魔盘、欢乐球道等交互设施。孩子们可以通过启动装置,看到光影变幻,聆听语音介绍。这些设施通过互动式教学方式,与声光电物理等多元素的多媒体教学软件相结合,为孩子们带来了全新的学习体验。

“只有让孩子们亲自去参与、去操作,才能有更直观地理解并有所体会,丰富孩子的知识储备,提高幼儿的感知水平和认知能力,让孩子们崇尚科学、探索未知、敢于创新。”王再表示。

在感统训练教室“堪星仓”里,感觉统合训练为孩子们提供前庭觉、本体觉及触觉等刺激的全身运动,改善脑处理感觉资讯与组织并构成感觉资讯的方法。托班教室“揽月仓”中,以森系原木色为主的色调布置,富有趣味的环境,逐日仓、银河仓、巡天仓

等小班教室里,教师从幼儿的兴趣与需要出发,创设安全、温馨、舒适的生活感空间,为幼儿设置多元的区角,充分满足幼儿学习和成长过程中对不同活动空间的需求。

走出教室,户外萌宠喂养区、户外野炊生活区、室外文化长廊、光影游戏区、种植区、沙池水池区等多个特色区域,为孩子们提供了丰富多彩的活动空间。在这里可以尽情地眺望远方,钻洞探险、悬挂攀爬、俯视大地、仰望星空,充分满足他们多样化的活动需求。

田先生送孩子来到园区,目送孩子走进大门后,他久久不愿离去。“这个园区是航天主题,我觉得孩子肯定会很喜欢。而且我非常信任公办园,园区很大,设施齐全,布置的也非常用心,而且这里的饮食安排合理,相信孩子在这里一定能够快乐成长,学到很多知识。”

在这里,每一天,孩子们都会遇到各种有趣的科学问题;每一个孩子都是未来的科学家、艺术家或是探险家。太白春晖幼教纯水岸园的开放,为孩子们带来了一个全新的学习和成长环境。

以儒育德以新启智 国学赋能幼儿教育

走进太白春晖幼教太白国风园,一幢极具欧式风格的建筑映入眼帘,位于大门北侧的吉祥物“荷妹、探仔”,寄托着对孩子们的美好愿景。

“今天第一天开园,共有250余名萌娃入园。”太白春晖幼教太白国风园园长吴茜介绍,园所秉承“承国学、享童趣、得发展”的办园理念,深植于济宁悠久的文化沃土,融合太白湖新区的创新活力,致力于培养德智体美劳全面发展的新时代幼儿。

崭新的托育一体园为孩子们提供了现代化的教育教学环境与设施,并配有户外多功能体能运动区和大型玩具活动区等,

让辖区适龄儿童在家门口就可以享受更加优质的学前教育。

“这是一所公办托育一体园,不仅师资力量雄厚,而且校园环境不错,户外场地宽,基础设施比较齐全,而且离家近,作为家长比较放心。”居民王女士说。

太白春晖幼教太白国风园秉持着“以儒育德,以新启智,培育知礼创新的小公民”的教育理念,致力于将传统文化融入幼儿教育的每一个环节。“大厅以蓝色为主色调,结合传统水墨画的浓淡层次,让孩子们感受传统文化的意境之美;东墙则选取古诗《将进酒》,不仅让孩子们感受诗歌之美,更是以豪迈奔放的情感和独特的艺术魅力激发孩子们的想象力。同时,在大厅区域设置了室内游乐设施,让孩子们在天气不佳的时候依然能够玩得开心,玩得快乐。”吴茜介绍。

在主题课程上,太白春晖幼教太白国风园也把中国传统文化融入课程中,既能激发幼儿对中国传统文化的兴趣,促进幼儿全面发展,又能让优秀的传统文化得到传承。“园区以‘琴棋书画’为主线设置了丰富的特色教室,孩子不仅能够学习到《三字经》《弟子规》等国学启蒙读物,还能通过书法、国画、茶艺、武术等传统艺术形式的熏陶,感受中华文化的博大精深与独特魅力。”吴茜说。

太白春晖幼教太白国风园新设班级7个,太白春晖幼教纯水岸园新设班级5个。目前,两所托幼一体园的招生情况超预期,共招收新生330余名,充分展现了家长们对两所公办托育一体园的教育理念、教师团队、教学资源与校园环境的认可。

太白湖新区有关部门负责人表示,公办托育一体园的开园不仅增加了教育资源供给,促进了教育资源的均衡分配,提升了教育质量,还推动了教育竞争与发展,对新区教育资源产生了积极的深远影响。



太白春晖幼教太白国风园。